

我们的假期……

奔赴基层,调查研究;走进社区,绘画教学;来到单位,实习提升;进入社会,实践锻炼……这个暑假虽然酷热,但抑制不住大学生们对生活的热爱。近日,记者采访了4位大学生,了解他们多姿多彩的暑假生活。



刘晓丹:感受社会锻炼自己

“您好,我们这里有优惠活动,买两件享受8折,您可以进店试穿……”7月18日,刘晓丹热情地向顾客做着介绍。大一学生刘晓丹在呼和浩特市维多利亚摩尔城一家服装店做导购员,每月底薪2500元,外加提成,别看她年龄小,做起业务来非常熟练。这个工作,让她深刻体会到,人际关系对个人成长经历非常重要,也亲身体验到赚钱的不易。

“做导购首先要身体好,每天站7小时,身体不好肯定受不了。”刘晓丹告诉记者,工作很累,却很充实,自己也在工作中不断学习。她认为,暑假这么长时间,不好好利用真的很可惜。

她说,对于假期,同学们都进行了“精打细算”,参加社会实践、备考各种考试、充电学习……

刚开始工作,刘晓丹还有些生涩,不太敢和顾客交流,在同事的帮助下,她如今能大胆地和顾客交流沟通,有时遇到挑剔的顾客,她也能用温和的态度去接待和解决问题。

工作以来,刘晓丹最大的感受就是成年人的生活不易,“赚钱太不容易了,做了这份工作才体会到父母的辛苦。”她感慨道:“工作中能学到很多课堂上学不到的知识,比如待人接物。这样的社会实践是独立探索社会的一种尝试,能帮我更好成长与成熟。”



吕金岭:野外展开调查研究

“暑假期间,我来到锡林郭勒盟正镶白旗参加社会实践。每天和老师、同学到野外开展草原资源调查研究,将课本上所学知识和实践相结合,很有收获。”7月19日,就读于内蒙古农业大学草业专业的大三学生吕金岭正在草原上采样,通过调查研究,他认识很多草原植物,掌握一些调查研究的方法,才有了深刻思考。

清晨6时,吕金岭就已起床,洗漱、吃完早饭后,和同学们来到野外草场取样调查。手持植物图鉴,在老师讲解下,他要认识每种植物的名称、科属、形态特征以及生态习性。随后,他拿出样方框、枝剪等测量工具,在选定样地内,剪取植物。

“剪样方是测量中的关键环节之一,我们可以获取样方内植物的种类、数量、高度等信息,从而计算出盖度、高度、多度和频度等指标。”吕金岭将剪取的植物样本装入标本袋,接下来他还要对样本称重、烘干,并进行生物量测定。

“每种植物经过千百万年进化而来,适应着不同环境,形成独特的生存策略。通过调查研究,我们分析出这片草原的优势种是羊草、白草、冷蒿、草麻黄,次优势种是隐子草、糙苏、委陵菜。同时,也感受到放牧对草地造成的影响。这样的调查研究很有意义,将有助于我们结合实际制定草地发展战略和草地生态管理策略。”吕金岭将自己的收获娓娓道来,这次实践活动让他更加深刻认识到保护环境的重要性和紧迫性,他表示要好好学习,将所学知识应用到保护草原环境上。



祁尚雍:用艺术点亮“星星的孩子”

在武汉晴川学院数字媒体艺术专业就读的祁尚雍是一名美术特长生,暑假她回到家乡后到社区当了志愿者,负责教自闭症儿童绘画。

7月18日15时,祁尚雍来到呼和浩特市三角线社区绘画公益课堂,5名自闭症儿童安静地围坐在课桌前,她先给他们分配好颜料、画笔、画纸,便开始手把手教画画。

“孩子们,今天来画建筑物,首先起型,再涂色,大家加油哦……”祁尚雍一边指导绘画步骤,一边鼓励大家。看到孩子们安静、认真地绘画,不一会儿便完成起型,她接着说:“嗯,不错,画得又快又完整,现在,我们一起来配颜色。”

“这些孩子们热爱绘画,经过学习,起型不成问题,主要是在配色上给予指导。”祁尚雍对记者说,她从去年开始,一放假就到社区做志愿者,教自闭症儿童绘画,希望发挥特长帮助他们。这群孩子每周四来上课,经过一段时间学习,进步很大,他们互相交流,提升技能,还能交到朋友,收获快乐。

经过两个小时的指导,孩子们完成了属于自己的作品,都露出了开心的笑容。

“对自闭症患儿,需要更多耐心和爱心。”祁尚雍说,当看到孩子们脸上的笑容和他们的作品时,她觉得这样的志愿服务太有意义了,也希望用自己的耐心和爱心,陪伴他们画好每幅作品,丰富他们的生活。



安若素:青春就要自信表达

天刚亮,安若素便早早起床,拍了美美的照片后,从高到低有韵律的练嗓。练声、开嗓,这是她每天必做的练习。

安若素是内蒙古大学大一学生,就读播音与主持艺术专业。假期开始后,她在校外寻找实习机会,结合专业技能,在一家教培机构担任少儿口才朗诵老师。

她告诉记者,工作中,她要对孩子们进行发声训练,让他们懂得正确运用气息,敢大声响亮说话;进行形体练习,培养优雅大方、自然洒脱的气质;学习礼仪,让孩子们学会运用礼貌用语,待人接物有礼有节。

对安若素而言,这不单是一份工作,更是她大学生生活和人生中一段宝贵的经历。她说:“课堂上,我和孩子们共同学习,共同成长。从孩子们身上,我看到他们观察世界的角度,质朴纯粹的情感等。”

“趁着假期,进一步提升自己的能力和素养,以崭新的面貌和姿态去开启新阶段的学习和生活。”安若素坚定的话语里,有着一种自信,一种青春的活力。

文·摄影/草原云·北方新报
记者 刘惠 刘睿睿
实习生 梁凯利